

SVJETSKI DAN VJEŠTINA MLADIH

Pripremila Zagorska razvojna agencija



ZAŠTO JE VAŽAN SVJETSKI DAN VJEŠTINA MLADIH?

Opća skupština Ujedinjenih naroda proglasila je *Svjetski dan vještina mladih* koji se obilježava **15. srpnja** svake godine. Jedan od bitnijih motiva za proglašenje posebnog dana na svjetskoj razini posvećenog vještinama mladih je bilo podići razinu svijesti o ulaganju u razvoj vještina mladih kroz razne oblike edukacije od kojih je primarno strukovno obrazovanje.

Mladima, prema dostupnim statistikama, prijeti čak tri puta veći rizik nezaposlenosti, u odnosu na ostalo stanovništvo. Mladi češće od ostalih rade poslove nižeg ranga, izloženi su većoj nejednakostima na tržištu rada i duljem i nesigurnijem prijelazu iz škole na posao.

Obrazovanje i osposobljavanje su ključne odrednice uspjeha na tržištu rada. Postojeći sustavi ne uspijevaju ispuniti obrazovne potrebe mnogih mladih, a istraživanja ishoda učenja i vještina pokazuju da veliki broj mladih posjeduju niske razine uspjeha u osnovnoj pismenosti, kao i matematičkoj. Vještine i poslovi za mlade zauzimaju istaknuto mjesto i u Agendi za održivi razvoj 2030., a točka 4.4. „Ciljeva za održivi razvoj“ poziva na značajno povećanje broja mladih i odraslih s relevantnim vještinama.

Svjetski dan vještina mladih 2021. održat će se u izazovnom kontekstu, nastavkom pandemije COVID-19 što će rezultirati raširenim poremećajima u sektoru TVET-a (Technical and Vocational Education and Training institutions – Institucije tehničkog i strukovnog obrazovanja i osposobljavanja). TVET još uvijek ima dug put do oporavka, posebno u onim zemljama koje su i dalje preplavljene širenjem bolesti. Razvoj vještina mladih suočit će se s nizom nepoznatih problema koji proizlaze iz krize u kojoj je obuka narušena bez presedana na gotovo univerzalan način.

U društvima nakon COVID-19, budući da su mladi pozvani da doprinesu naporima za oporavak, trebat će im osigurati vještine za uspješno upravljanje evoluirajućim izazovima i otpornost na prilagodbu budućim poremećajima.



Rast nezaposlenosti mladih je jedna od najvažnijih problema s kojima se suočavaju ekonomije i društva u današnjem svijetu, kako razvijene tako i zemlje u razvoju. Posljednji Globalni trendovi za mlade 2020: Tehnologija i budućnost poslova godine ukazuju na kontinuirani trend rasta broja mladih osoba koje pripadaju skupini koja „nije zaposlena, ne obrazuje se i ne osposobljava“ (**NEET – Not in Employment, Education or Training**) od 2017. godine.

UNESCO procjenjuje da su škole u pola zemalja svijeta u potpunosti ili djelomično zatvorene više od 30 tjedana između ožujka 2020. i svibnja 2021. Krajem lipnja 19 je država još uvijek imalo potpuno zatvaranje škola, što je utjecalo na gotovo 157 milijuna učenika. 768 milijuna učenika više pogođeno je djelomičnim zatvaranjem škola.

Ispitanici na anketi o ustanovama za tehničko i strukovno obrazovanje i osposobljavanje (TVET) koju su zajedno prikupili UNESCO, Međunarodna organizacija rada (ILO) i Svjetska banka izvijestili su da je osposobljavanje na daljinu postalo najčešći način stjecanja vještina, uz značajne poteškoće u pogledu, među ostalim, prilagodbe nastavnih programa, pripravnosti za vježbenika i trenera, povezivosti ili procesa ocjenjivanja i certificiranja.



WORLD YOUTH SKILLS DAY

15 JULY 2021

JESTE LI ZNALI?

- Mladi u dobi od 15 do 24 godine još su teže pogođeni krizom COVID-19 od odraslih. Globalno je zaposlenost mladih pala za 8,7 posto u 2020. u usporedbi s 3,7 posto za odrasle.
- Pandemija COVID-19 posebno je teško pogodila mlade žene u usporedbi s mladićima.
- Prije krize, 22% mladih nije bilo zaposleno, nije bilo obrazovano niti osposobljeno (NEET) - jedan od sedam mladića i jedna od tri mlade žene. Pad zaposlenosti uzrokovan krizom COVID-19 nije nadoknađen povratkom u obrazovanje i osposobljavanje. Stoga je stopa NEET-a porasla u mnogim zemljama i ostaje viša nego prije krize.
- Dionici TVET-a uspjeli su ograničiti ometanje izobrazbe uzrokovano krizom COVID-19. Istraživanje tvrtki pokazalo je da je daljinsko osposobljavanje u zemljama, sektorima djelatnosti i veličinama poduzeća postalo raširenije tijekom krize, unatoč poteškoćama uključujući lošu povezanost i nisku razinu digitalnih vještina. Većina tvrtki najavila je da će izvući pouke iz tog iskustva i izmijeniti način na koji pružaju obuku svojim zaposlenicima nakon što kriza prođe.
- Poduzeća i organizacije dovele su razvoj vještina gotovo do zastoja zbog mjera zaključavanja uvedenih tijekom pandemije. Gotovo polovica poduzeća prestala je isplaćivati stipendije ili plaće pripravnicima.
- Gledanje dalje od krize i oporavka na razini COVID-19 od ključne je važnosti. Broj mladih povećat će se za više od 78 milijuna između 2021. i 2030. Zemlje s niskim prihodima činit će skoro polovicu tog povećanja. Sustavi obrazovanja i osposobljavanja moraju odgovoriti na taj izazov.

SVJETSKI DAN
VJEŠTINA MLADIH I
ZAGORSKA RAZVOJNA
AGENCIJA

S ciljem odgovornog i održivog poslovanja te podupiranjem osnovnih odgovornosti prema ljudima i planeti, u travnju 2021. godine Zagorska razvojna agencija postala je članica *UN Global Compact-a* te smo usmjereni na jasno komuniciranje temeljnih načela Ujedinjenih naroda.

Ugradnjom deset načela u strategije, politike i procedure, te uspostavljanjem kulture integriteta, ne samo da podupiremo svoje osnovne odgovornosti prema ljudima i planeti, već i osiguravamo korporativnu održivost i dugoročni uspjeh. Kroz podršku i obilježavanje Svjetskog dana vještina mladih doprinosimo prioritetima ove inicijative, odnosno podržavamo i poštujemo zaštitu ljudskih prava i protiv smo kršenja tim prava, podržavamo ukidanje diskriminacije na temelju karakteristika irelevantnih za posao te potičemo razvoj i širenje tehnologije bez štetnih utjecaja na okoliš.

